



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

В Узбекистане принят закон о неплатежеспособности

В Узбекистане с 13 апреля 2022 года вступил в силу новый закон «О неплатежеспособности» № ЗРУ-763 от 12 апреля 2022 года (далее – «Закон о неплатежеспособности»). Закон о неплатежеспособности регулирует неплатежеспособности юридических и физических лиц, а также индивидуальных предпринимателей, но не распространяются на государственные учреждения и другие некоммерческие организации.

Закон о неплатежеспособности определяет такие понятия, как банкрот, неплатежеспособность, преднамеренная неплатежеспособность, лженеплатежеспособность, мировое соглашение, кредиторы, однородные кредиторы отражены.

Стоит отметить, что дело о неплатежеспособности рассматривается судом на основании заявления лица (органа), имеющего право на обращение в суд по месту государственной регистрации должника – юридического лица, а также по месту жительства физического лица и (или) индивидуального предпринимателя по правилам, предусмотренным Экономическим процессуальным кодексом Республики Узбекистан.

Закон о неплатежеспособности устанавливает следующие:

- ▶ права, обязанности и ответственность участников производства по делу о неплатежеспособности, собрания кредиторов, общественных объединений, судебных управляющих;
- ▶ процедуры неплатежеспособности;
- ▶ порядок рассмотрения дела о неплатежеспособности в суде;
- ▶ ответственность руководителя должника и других лиц в деле о неплатежеспособности;
- ▶ порядок заключения мирового соглашения;
- ▶ особенности неплатежеспособности отдельных категорий должников – юридических лиц;
- ▶ порядок признания неплатежеспособности физического лица.

Специализации

[СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА](#), [РЕСТРУКТУРИЗАЦИЯ И БАНКРОТСТВО](#)

Регионы

УЗБЕКИСТАН